
Abstrakt  

Mužská sexuální práce v České republice představuje nedostatečně prozkoumanou oblast. 

Nezisková organizace Rozkoš bez rizika, z.s. (dále R-R) seod roku 2020 systematicky zabývá 

touto skupinou na základě výzvy ministerstva zdravotnictví ČR. R-R již od svého vzniku v roce 

1992 poskytuje zdravotní a sociální služby ženám v sexbyznysu azačlenění mužských 

sexuálních pracovníků představuje specifickou výzvu. Diverzifikovaná skupina mužských 

sexuálních pracovníků přistupují ke službám jinak než ženy a nedostatečná znalost této nové 

cílové skupiny vede k malému zájmu mužů. Služba se potýká s pomalým nárůstem nových 

uživatelů a objevují se zde nové výzvy související s absencí metodiky práce, ale i samotné 

propagace zdravotních a sociálních služeb.  

Aktuální výzkumná činnost související s mužskou sexuální prací se spíše soustředí na 

hodnocení rizik spjatých s prací v sexbyznysu, což může mít za následek zařazení mužů do 

kategorie patologické a nežádoucí. Diplomová práce reaguje na tento přístup a přináší nový 

pohled založený na konceptu sexuálního pozitivismu. Tento myšlenkový směr kriticky nahlíží 

na současnou definici mužské sexuální práce a usiluje o odklon od zaměření na patologii k 

holistickému vnímání sexuálního prožitku, a to i v rámci komerčního sexu. Optika sexuálního 

pozitivismu hledá potenciál pro zdokonalení strategií nabízených služeb pro muže v R-R a spíše 

než akcentování prevence a jmenování rizik, zkoumá možnosti využití této pozitivní síly.  

Práce se zaměřuje na analýzu sexuální pozitivismu ve vztahu k mužské sexuální práci a 

holistickým přístupem, který neopomíjí pozitivní zážitky spjaté se sexuální prací, zjišťuje, jaké 

potřeby mohou mužští sexuální pracovníci mít. Usiluje o přispění k diskusi o novém pohledu 

na mužskou sexuální práci, a to jak v širším společenským kontextu, ale i v kontextu zdravotně–

sociálních služeb. Práce také nabízí možné směry pro zdokonalení těchto služeb pro muže v R-

R.  
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